

南投四死中毒案驚揭情殺

米酒下農藥報復前女友 肉毒桿菌死因更添離奇

香港文匯報訊 綜合報導：台灣南投兩對夫妻7月間共餐後離奇死亡案，當局原本初步研判4人是肉毒桿菌中毒死亡，不過案情近日有驚人發展：警方查出其中一名女死者的舊情郎，涉嫌在米酒中下農藥，讓案情更加離奇。南投地檢署20日晚間簽發拘票，拘提這名朱姓男子。

林敬儀、王美永及田福榮、伍曉珍兩對夫婦，7月5日在林家共用晚餐後，翌日清晨暴斃死亡。8月16日，檢方收到法醫研究所的鑒驗報告，顯示4人可能誤食肉毒桿菌污染的食物致死，與早前7月衛生單位所推出的化驗報告吻合。

體內驗出農藥 初研不足致死

但報告書也指出，林敬儀、王美永、田福榮的嘔吐物或血液、膽汁、胃內容物分別驗出微量農藥二氯乙醇，認為接觸、攝食等都有可能使身體含有微量的二氯乙醇，因此不列為死亡因素。

不過，檢方依經驗法則判斷，二氯乙醇應是經由攝食進入死者體內，加上田福榮於死前曾經說他喝到一瓶「味道怪怪」的酒，懷疑有人將農藥摻入米酒中。

贈毒酒報復 但稱未想殺人

經深入追查發現，死者王美永和林敬儀結婚前，曾與朱姓男子為男女朋友關係。檢方認為，朱男與死者等均在山區工作，有可能知悉催芽劑的毒性，不無可能因王美永另與林敬儀結婚而導致情殺。

朱男到案後坦承與王美永為男女朋友，

他為了賺錢前往屏東工作，但王美永竟與林敬儀結婚，他得知後懷恨在心並決定報復。他供稱，6月30日送給王美永6瓶米酒，並在其中1瓶加入約10cc的催芽劑，未料因此害死4人。然而，儘管朱男坦承下毒，但檢方表示，由於4人主要致死因素懷疑是肉毒桿菌，使案情更加複雜。

據報道，二氯乙醇接觸到皮膚後會產生氣甲醛與氣甲酸的神經毒性，臨超過5cc就會致命。

檢方強調，林敬儀、王美永、田福榮三名死者身上有「微量」的二氯乙醇反應，但是否為致死原因尚不確定，而另一位沒有二氯乙醇反應的伍曉珍，又是什麼原因導致死亡，錯綜複雜的案情，也讓檢方偵辦起來格外棘手。



朱男涉嫌在米酒下農藥殺死兩對夫婦，昨日被拘捕。中央社



上月6日，兩對夫婦在家中一起用餐後，各自中毒身亡，警方事後在現場採證。資料圖片



警方發現朱男在7月6日4死案當天的日曆上折角。中央社

江丙坤：「陳江」有望九月中晤

據中社22日電 針對台灣傳媒報道，大陸海峽兩岸關係協會會長陳雲林與台灣海峽交流基金會董事長江丙坤今年度的兩會負責人商談（第七次陳江會），可能要延到9月以後舉行，正在北京參訪的江丙坤22日證實說，這次陳江會要簽署的兩項協議爭議點並不多，但還有問題待協商，只要8月底完成，陳江會在9月中、下旬召開都有機會。

此前，國務院台灣事務辦公室主任王毅8月8日在張家口透露，兩岸兩會第七次商談，有望簽署「兩岸投資保障與促進協議」和「兩岸核電安全合作協議」，目前專家級協商已基本結束，雙方距離達成共識的目標已經非常近了。

但台灣傳媒22日引述熟悉兩岸人士說，依照目前談判進度，陳江會9月中旬前登場「很困難」；然而延後至10月又時機敏感，加上台灣選舉將近，這名人士說，「9月底前若沒簽，今年大概就不會簽了」。對此，江丙坤同日表示，目前上述2個協議的交涉已接近尾聲，相信問題可盡快解決。

仲裁機制待解歧見

台灣方面傳出兩岸投保協議在人身安全、仲裁機制等議題上兩岸仍有歧見。江丙坤指出，相關細節還是讓主管當局做最後磋商。他說，由於協議牽涉很多，包括人身安全問題、P2G（個人對政府）、P2P（個人對個人）如何在文本表達，以及整個版本內的文字，都需要經過相當的協議才能完成；雖然「爭議點並不多，但是需要最後一個協商才能夠完成」。

環球學者談辛亥百年 肯定華僑重要貢獻

香港文匯報訊（記者 顧一丹廣州報道）為紀念辛亥革命一百周年，推動兩岸學術研究交流，國務院僑務辦公室、中國海外交流協會主辦，暨南大學、華僑大學承辦的「海外華僑與辛亥革命」國際學術研討會22日在廣州舉行。



來自美國、澳大利亞、日本、法國、馬來西亞、新加坡及中國台灣、中國大陸等地的學者80餘人參加了研討會，不少學者肯定了海外華僑對辛亥革命的重大貢獻，認為海外華僑在參與創建革命組織、傳播革命思想、捐款助餉、創建民國政府等方面起着重要作用。

國務院僑辦主任李海峰（見圖）在報告中高度評價了海外華僑在辛亥革命中的重要作用，強調在紀念辛亥革命100周年之際，要更加細懷海外華僑的歷史功勳，更加銘記海外華僑的歷史貢獻，更加肯定海外華僑的歷史地位，要繼承和弘揚海外華僑的愛國主義精神。

台軍：解放軍機闖台東報道失實

據中社22日電 近日島內媒體稱，有解放軍戰機於今年6月下旬闖入台灣東部外海，批評台灣軍方的空中防務粗疏。台灣軍方發言人羅紹和22日對此鄭重澄清，指有關媒體稱大陸戰機闖入台灣東部外海的報道是「純屬虛構，絕非事實」，他批評該媒體嚴重違反新聞道德及新聞素養，台灣軍方就此鄭重表達抗議及遺憾。

據了解，《聯合報》先於7月26日搶先報道有關戰機「飛過界」的消息，指有2架解放軍SU-27型戰機，在執行驅趕於大陸東南沿海執行任務的美軍U-2高空偵察機時，其中1架「衝過頭」越過海峽中線，報道

稱該架戰機很快返航，而台灣軍方的戰機也緊急升空攔截。

未料事隔近月，島內另一份報章於22日「爆猛料」，稱當天出現在海峽上空的解放軍戰機不僅2架，而是多達8架，報道稱，其中2架SU-30型號飛機更直闖台東外海，報道指有關行為等於「強闖東台灣」。

展示航跡圖駁斥「東闖」

羅紹和22日對該報章的內容給予嚴正駁斥。他更在記者會上展出事發當天解放軍戰機出海時間及航跡圖，指當天只有2架解放軍SU-27「短暫飛越」海峽中線，重申軍方經調查後，在事發當天「絕對沒有報

道所稱SU-30飛至台灣東部海域的情況」。

台空軍：短暫越界屬正常

被指「防備不力」空軍司令部，該部戰訓處長汪旋周認為，事件可確定純屬偶發事件，不值得傳媒「小題大作」；他並舉打籃球、踢足球也常出現出界為例，認為大陸戰機短暫越界屬於正常狀況，「兩架SU-27戰機越過中線的時間只有短暫2分鐘」，否認該戰機有挑釁意圖。

汪旋周又指，媒體有關心防務的權利和義務，但對於可疑的情資應該先行多查證。



羅紹和拿出大陸戰機出海時間及航跡圖，力證解放軍機絕無飛至台灣東部海域。中央社

老兵金門追思炮戰 盼兩岸永久和平

據中社22日電 23日是金門「8·23炮戰」53周年紀念日，一批來自台灣各地的老兵代表22日重回金門，追思昔日陣亡的同胞，他們23日將與馬英九共同主持「和平祈福日」活動。有老兵說，隨著歲月遷移而逐漸凋零，今日欣喜兩岸已經走向三通交流，希望炮聲不再響起，歷史悲劇不再重演，兩岸永久和平。



來自台灣各地老兵代表22日重回金門，追思陣亡舊軍友。中央社

馬英九今主持和平祈福

台灣「8·23戰役戰友總會」理事長呂芳燿22日上午，帶領87名老兵代表從台灣飛抵金門參加追思活動，該批老兵中不少人在1958年親身參與此戰事。

老兵代表們23日上午將參加公祭大典，追思陣亡戰友，同時也會出席和平祈福日活動，馬英九亦將親臨主持，將在金門敲響和平鐘。

據了解，自國民政府遷台後，由1949年的寧古塔戰役開始，兩岸政府就在海峽兩岸展開近十年的軍事對峙，不時零星交火。1958年8月23日，解放軍展開44天的炮擊金門。

解放軍最後採用「單打雙停」（逢單日炮擊，雙日不

炮擊）的方針持續炮擊，台灣軍方亦應時「反擊」一番，雙方就此僵持。至1979初，中美正式建交之後，兩岸之間長達21年「炮彈橫飛」的日子才正式告一段落。

女少校重開豔照 網友讚：有膽量！

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，台軍飛彈指揮部通信官少校范群偵日前在網路相簿以「就是爽露」為題，上載約1500張露乳溝、股溝的豔照，引發軒然大波，更被台軍以「影響軍譽」為由記申誠處分，范群偵也一度關閉相簿。不過日前范群偵又開艷照相簿，還留言「虛心接受，決心不改」，相簿被網友瞬間擠爆，網友更大讚：超有Guts（膽量）！



范群偵又重開相簿，讓台軍方頭疼。網上圖片

台軍表遺憾 不排除懲處

這名「爽露」女少校不畏軍方處分又重開相簿，更寫到「我有我的自由，對於不實的報道及指控，我虛心接受，決心不改」、「還是感謝各位無名大大的支持與關心，我會堅強，無懼異樣的眼光」。相簿悄悄開張，相片尺度較先前保守，沒有全裸入鏡、3點半露的性感照，但相簿短時間仍湧入超過1萬6千位網友手相點閱。

對於范群偵又重開相簿一事，范群偵所屬的飛彈指揮部政戰主任張啟表示「希望范員自重。」對她執意暴露身體的行為感到遺憾，若此情形仍持續，將考慮懲處。而此事件經媒體報道後，22日上午范群偵的相簿又再度關閉。

選民冀未來領導人：維持兩岸和平

香港文匯報訊 綜合報導，《遠見》雜誌22日上午公佈最新的《2012年「總統」大選暨參選人評價》民意調查結果，角逐連任的馬英九仍以39.6%支持度領先蔡英文的38.1%，但比較7月同一民調內，馬、蔡支持度幾乎打成平手的緊要局勢，馬英九再次小幅（1.5%）拉開與蔡英文的差距；而繼續在「總統路」上保持神秘的宋楚瑜則仍獲得14%的支持度。

遠見民調中心於本月15至16日，用電話隨機訪問了1122位台灣20歲以上的民眾，就「雙英」與宋楚瑜三人做出選擇，投票率高達83%。

結果顯示，宋楚瑜若參選將對馬英九的泛藍選票造成一定影響，但同時蔡英文亦將因此失票，顯示泛藍內閣不一定有利綠營的蔡英文。

調查亦將三位候選人與民眾最關心的兩岸立場進行交叉分析，發現無論是在2011年7月就「雙英」兩人或是次包含宋楚瑜在內的民意調查結果，不約而同顯示較多數受訪民眾期望未來的領導人可以維持兩岸和平的現狀，其次則是兩岸統一，台灣「獨立」成為支持度最低的選項，但有多達38.3%的受訪者認為蔡英文一旦得政將致力推動台灣「獨立」，遠高於馬（5.3%）宋（9.7%）。

美女情傷厭食 皮包骨剩19公斤

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，台灣新竹市警方近日在一宗超市偷竊案中，抓獲一名身高152公分的30歲戴姓女疑人（見圖），體重竟只有19公斤，是典型的「皮包骨」身形。一宗為情所傷而性情大變的人間慘事由此而曝光。



戴母表示，她有12名小孩，涉案的戴女排行第八，從小乖巧聽話，高中時因家貧而需半工半讀完成學業，在感情受挫之前，女友身高152公分、體重50公斤，身材標致漂亮，追求者眾多。但自九年前與初戀男友分手，又遇父親外遇離家，連番挫折使她情緒大受打擊，患上厭食症、強迫症等多種心理及行為疾病，體重亦因此暴跌至19公斤，由標準少女身形變成「紙片人」。

據指，戴女自2008年起已有多次店舖盜竊的前科。21日接獲市內一家超市報案，指一名「紙片人」偷取超市內的一箱芒果，警方事後循口供抓獲戴女。她被帶返警局後表示因為飢餓而起貪念，警員向她提供2碗滷肉飯、1個便當，她雖全部吃盡但卻又全都吐出來，前來協助調查的戴母在警局向警員哭訴：「不知道拿她怎麼辦才好？」

邱毅：陳致中沒膽參選

香港文匯報訊 據台灣今日新聞網報道，前高雄市長陳致中判刑確定被解職後，遭國民黨「立委」邱毅「邀請」他們夫婦倆遷戶口到苓雅區，在明年的「立委」選舉，雙方來場正面對決。陳致中則在周末連續兩天，反「邀請」邱毅轉戰前鎮、小港選區選「立委」；對此，邱毅21日節目聲說，陳致中根本沒膽參選。節目中，邱毅更狠切地說明他深信的「陰謀論」：陳致中遲遲沒有說是否投入選戰，是因為獄中的陳水扁以陳致中的參選作為籌碼，迫使蔡英文作出對陳水扁特赦的承諾。